EECS, KTH
DD1310 prgob20 (Python)

174 Patiensen Klockan

P-uppgiften ska goras individuellt. Las EECS:s hederskodex innan du borjar!
Varudeklaration: Datastrukturer, grafik (i forsta extrauppgiften).

Patiensen Klockan gar till sa hér: Man blandar en vanlig kortlek med 52 kort. Sedan ligger
man ut de tretton Gversta korten i leken i en rad pa bordet. Alla kort ldggs med framsidan
upp, sa att man kan se deras valorer.

Nu giiller det att fa ett ess 6verst i den forsta hdgen, en tvaa overst i den andra o s v. 1
elfte hogen ska en knekt ligga, i tolfte en dam och i trettonde en kung. Till sin hjélp har man
resten av kortleken. Man fortsitter att lagga kort i samma ordning som férut med skillnaden
att om ratt valor redan ligger pa en plats hoppas denna 6ver. De nya korten técker delvis de
gamla. Patiensen gar ut om man lyckas fa ritt valor 6verallt, och misslyckas om hogen tar slut
utan att patiensen gatt ut.

Du ska gora ett program som blandar en kortlek och ldgger Klockan. Visa en rad pa skdrmen
for varje varv du ldgger i Klockan. En omgang (som inte gick ut) kan se ut sa hér:

KLOCKAN:

K2 R9 S5 K6 KD RT K3 KK HK HD R2 S6 RK
SD H9 RJ ST H3 SK R7 HT K8 S2 H6 RS8

SA HA R3 H7 HJ H4 S3 R4 K7 K9 RD
K5 5S4 S8 87 S9 SJ H5 H2
H8 RA KA K4 R5 R6 KT
KJ

Hogen tog slut utan att patiensen gick ut. Lat knekt representeras av
bokstaven J, som i engelska ’’jackets’’ och 10 med bokstaven T.

Hér ser man att ruter kung hamnade pa rétt plats redan i utligget. Sedan lades inga fler kort
pa plats tretton. Ruter sju hamnade ritt pa andra utliagget osv. Hogen tog slut med klover
knekt. Déarfor dr inga fler kort lagda i sjitte raden. Programmet kommenterar resultatet.

Ditt program ska lata anvindaren vilja mellan:

e Se utlagg av en patiens.

e Se statistik pa valt antal patienser (dvs anvindaren anger ett antal, programmet ligger
s& manga patienser utan att visa utligg pa skidrmen och beréttar sedan hur manga som

gick ut)

e Sluta (q)

VGV



Extrauppgift, betyg C: Infor felhantering. Om anviéndaren matar in ett felaktigt val ska
programmet meddela detta och be om en ny inmatning. Om anvindaren véljer statistik-
valet ska programmet kontrollera att det &r ett heltal som anvindaren matar in, om sa
inte ar fallet ska programmet be om ett nytt vérde.

Extrauppgift, betyg B: Du har sikert upptickt att Klockan inte gar ut speciellt ofta. Mo-
difiera ditt program sa att nir ett kort hamnar pa réitt plats pa bordet, hamnar de
felaktiga kort som lag dér innan sist i hogen av olagda kort. Dvs nir Ruter sju liggs
i exemplet ovan, hamnar klover tre sist i hogen av olagda kort. Nar spader ess léggs,
hamnar klover tva niist sist och spader dam sist i hogen. (OBS ordningen!) De kort
som hammnar sist i hogen laggs pa sa vis ut en gang till pa bordet. Egentligen dr detta
den riktiga versionen av Klockan. Jimfor statistikresultaten pa den héar versionen med
resultaten pa den gamla!

Extrauppgift, betyg A: Gor ett grafiskt gréanssnitt som visar hur klockan ser ut nér man
lagger den.

Nar man lagger Klockan med riktiga kort, brukar man i allménhet ldgga korten i form
av en urtavla (didrav namnet). Esset hamnar da férstas pa ettans plats, tvaan pa tvaans
och sa vidare runt till damen pa tolvans plats. Kungen far ligga mitt i urtavlan. Infor
grafik i ditt program sa att utskriften av patiensen blir i form av klockor i stéllet. Man
vill ju fortfarande kunna se alla steg i patiensen, sé en klocka per varv maste visas. Ej
nylagda kort i varje varv ska vara med, men man ska tydligt se vilka som &r nylagda och
vilka som inte &r det. Exemplet ovan kan da se ut sa hér:

KLOCKAN:
S6 R8 RD
R2 K2 H6 SD K9 SA
HD R9 S2 H9 K7 HA
HK RK S5 K8 (RK) RJ R4 (RK) R3
KK K6 HT ST S3 H7
K3 KD R7 H3 (RT) HJ
RT SK H4
(RD) (RD) (RD)
H2  (SA) KT  (SA) (KT) (SA)

H5 K5 R6 H8 (R6) KJ
SJ  (RK) (R3) R5  (RK) (R3) (R5) (RK) (R3)
S9 S4 K4 (s4) (K4) (s4)
(R7) S8 (R7) RA (R7)  (RA)
S7 KA (KA)

Leken tog slut utan att patiensen gick ut.



